

三级联动维权服务 强化知识产权保护

自治区知识产权保护中心进驻农业机械博览会开展维权工作

本报讯(记者 刘琪)近期,2022年第三届内蒙古(春季)农业机械博览会在巴彦淖尔市·五谷城会展中心召开,吸引了200多家农机生产、经销企业参展。为强化知识产权保护,切实做好展会期间知识产权行政执法与维权援助工作,自治区市场监督管理局(知识产权局)组织指导自治区知识产权保护中心、巴彦淖尔市市场监督管理局(知识

产权局)、临河区市场监督管理局(知识产权局)组成联合工作组,进驻展会并设立维权援助工作站,自治区、盟市、旗县(市、区)三级联动,圆满完成了展会期间知识产权保护和维权服务工作。

为做好本届展会知识产权保护工作,自治区知识产权保护中心将“展前排查、展中检查、展后追查”工作机制贯穿农业机械博

览会知识产权保护服务全过程。展会开幕前,自治区知识产权保护中心工作人员逐一排查参展企业及参展商品知识产权侵权风险,指导企业规范标注专利标识,为参展产品知识产权保护守好第一道关口。展会期间,自治区知识产权保护中心工作人员现场向市民发放知识产权保护宣传资料500余份,接受参展商和群众咨询10余次。此外,

还通过不定时巡查的方式,联合属地执法人员现场立案、现场研判、现场结案,依法处理8起专利标识标注不规范案件、1起假冒专利案件,责令涉嫌专利侵权参展企业立即停止销售行为,依法维护了权利人的合法权益。通过展会知识产权维权服务,提升了参展商及广大公众的知识产权保护意识,为展会营造了良好的知识产权保护环境。

踏寻红色足迹 传承革命精神



开展主题党日回活动。 侯晓东 摄

呼和浩特讯 为庆祝中国共产党成立101周年,喜迎党的二十大胜利召开,激励全体党员民警听党话、感党恩、跟党走,近日,内蒙古出入境边防检查总站轮训大队组织30名党员同志赴乌兰夫纪念馆,开展了“喜迎二十大、初心向党庆七一”主题

党日活动。活动中,全体党员在讲解员的带领下,用心聆听革命事迹,认真观看陈列实物,大家被革命前辈在艰苦条件下拼搏奋斗、自力更生、无私奉献的精神深深感染。党员同志表示,要牢记党员的职责使命,

以革命先烈不怕牺牲、甘于奉献的优良传统激励自己,进一步坚定理想信念,立足本职岗位建功立业,全心全意为人民服务,用实际行动践行入党誓言,努力推动移民管理工作再上新台阶,以优异成绩喜迎党的二十大胜利召开。(侯晓东)

增强公众拒毒意识 营造全民禁毒氛围

呼和浩特讯 为拓展禁毒宣传覆盖面,增强公众拒毒防毒意识,近日,自治区戒毒管理局联合自治区团委、自治区社会体育服务中心共同走进呼和浩特市青城公园开展了主题禁毒戒毒宣传活动,积极倡导“健康人生、绿色无毒”理念。

活动现场,自治区戒毒管理局“阳光启航”禁毒宣讲团通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、讲解仿真毒品、发放宣传手册、面对面宣讲等多种形式,向群众广泛普及国家禁毒工作方针政策和禁毒防毒知识,号召广大市民亲近运动,远离毒品,时刻保持清醒头脑,积极参与禁毒斗争。

期间,自治区戒毒管理局与自治区团委重点针对青少年开展了“与法同行、健康成长”主题禁毒宣讲,民警结合现场摆放的40多种仿真毒品模型,深入浅出地讲解了毒品的特征和危害性,旨在全面提升青少年的安全防范意识。“阳光启航”禁毒宣讲团民警通过开展禁毒游戏、有奖问答等形式,与群众进行互动交流,有效激发了大家学习禁毒知识的兴趣和热情,寓教于乐的方式让禁毒知识走进群众心里,走进千家万户,营造了全民参与禁毒的良好氛围。(自治区戒毒管理局供稿)

服务小微企业 稳住经济大盘

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行制定发布《服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制30条措施》(以下简称《措施》),从4个方面提出30项具体举措,切实推动金融支持疫情防控和经济社会发展各项工作落地见效。

“敢贷”信心再提升。《措施》提出要进一步细化小微企业授信业务尽职免责要求,健全完善负面清单,用好申诉平台,强化公示公开,进一步提高减责、免责比例。优化目标和方案,加强过程动态监控,多手段加快不良处置进度。优化全流程风控管理体系,强化贷前、贷中、贷后全流程风险识别、预警、处置能力。进一步疏通“惧贷”“惜贷”堵点痛点,增强敢贷信心。

“愿贷”动能再释放。《措施》要求牢固树立服务小微企业经营理念,持续强化顶层设计。提升贷款精细化定价水平,加大减费让利力度。优化普惠金融配套资源政策,对首贷、信用贷、专项再贷款等重点业务倾斜奖励,激发“愿贷”内生动力。

“能贷”基础再夯实。优先保障普惠小微信贷供给。截至目前,中国银行普惠金融贷款突破万亿,服务覆盖近67万小微客户,全力推动普惠小微贷款增量提质扩面。全面落实延期还本政策要求,明确对受困行业小微企业和重点人群贷款放宽延。

“会贷”服务再升级。《措施》提出通过强化金融科技手段运用,持续优化在线额度、快速申请等功能,优化小微客户业务办理流程,积极对接“信易贷”、征信平台和机构,加强涉企信用信息共享应用,进一步提升小微企业融资便利性。

在重点领域、区域发展方面,中国银行将继续加大对“专精特新”、科技金融、供应链、绿色普惠、普惠养老、交通物流、“三农”等重点领域金融支持,做好“新市民”、货车司机、快递员等新兴群体金融服务。出台相关政策,推动重点区域特色优势产业发展。

“点单式”精准普法 全方位回应民需

呼伦贝尔讯 呼伦贝尔市海拉尔区司法局改变以往灌输式、模式化的宣传教育方式,推出“点单式”精准普法新模式,用心做实做细普法宣传工作。

以群众为主体,你点我讲。该局以点带面,要求村(居)法律顾问发挥实际效能,协助司法所化解矛盾纠纷,普及法律常识。同时,以“美好生活·民法典相伴”主题活动为切入点,举办“点单式”普法进社区活动,针对百姓身边的法律风险防控重点开展系列

法治讲座。通过“你问我答—法条扩展—案例分析”的互动方式,利用通俗易懂的语言进行剖析讲解,使群众乐意听、学得快、记得住。

以企业需求为导向,你点我办。针对重点企业,发放《企业需求调查问卷》,结合“优化法治化营商环境专项活动”,进一步了解企业在生产经营过程中遇到的法律问题和需求,着力打造“点线面”三位一体普法新模式。同时,扎实开展“营造法治化营商环

境、护航民营企业健康发展”系列“点单式”法律服务活动,开辟涉企法律服务绿色通道,设立涉企公共法律服务工作站,精准把脉、靶向发力,切实为企业办实事、解难题。

以官兵为中心,你“典”我送。海拉尔区司法局联合区民委开展送民法典进军营活动,为中队官兵每人送去一本民法典,并通过组织开展趣味法律知识竞赛,让广大官兵进一步了解民法典赋予的各项权利。

(自治区司法厅供稿)

“四力”齐发下真功 守好百姓“养老钱”

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局坚持“四力”齐发,扎实开展打击整治养老诈骗宣传工作,切实守护好老百姓的“钱袋子”,为老年人安享晚年营造了良好的法治环境。

营造宣传氛围,力图有章有序。该局发挥电子显示屏、户外广告牌、村(社区)大喇叭等适合老年人群体的宣传载体优势,在老年人相对集中的养老服务机构、活动场所等人员密集地的醒目位置张贴宣传横幅,充分运用辖区内的LED显示屏滚动播放防范养老诈骗宣传标语,达到了立体覆盖、润物无声、内化于心的效果。

结合志愿宣传,力求有实有效。组建由工作人员、律师、人民调解员等组成的新时代法律惠民志愿服务队,结合法律六进、安

全生产月、民族政策宣传月、全国节能宣传周、文艺科技卫生“三下乡”等各类主题宣传活动,深入社区、乡村、家庭、公园、广场、企业等地开展法律惠民志愿服务。

做好线上宣传,力争有声有色。依托“准格尔司法”微信公众号,开设打击整治养老诈骗专栏,不定期推送反诈工作动态、发布风险提示、宣传典型案例,揭露养老诈骗的“套路”手法,引导老年人树立正确理财观念,提升老年人风险识别能力,最大限度挤

压“行骗空间”。

持续线下宣讲,力保走深走实。派出普法宣讲员,深入各社区开展防范养老诈骗宣讲活动,面对面讲解养老诈骗的主要形式和防范方法,提醒老年人警惕“以房养老”“养老项目”“养老产品”等养老诈骗形式。同时,动员大家将学到的防骗知识讲给家人朋友听,使防范养老诈骗工作家喻户晓,让防范诈骗方法人人皆知。

(自治区司法厅供稿)

